
Zpravodaj

Vážení spoluobčané,
dostáváte do rukou první číslo místního zpravodaje, a
věříme, že Vás zaujme natolik, aby se jeho vydávání
stalo pravidlem. Všichni si přejeme zlepšit
informovanost, jak směrem z Obecního úřadu, rady či
zastupitelstva obce k občanům, ale i naopak. Je zřejmé,
že zpravodaj
není v dnešní době jediným zdrojem informací, je
pouze jedním z článků z celkového systému
komunikace. Jeho cílem je být doplněním mezi
tradičními formami typu úředních desek a vývěsních
skříněk, přes hlášení místního rozhlasu, které je však
možné bohužel zatím pouze v Olešce (a ještě ve špatné
technické kvalitě) a moderními technologiemi
informovanosti - webovými stránkami, sociálními
sítěmi, zasíláním e-mailů či SMS. I v této škále možností
je dle mého názoru místo pro tištěný bulletin. A pro
příznivce výpočetní techniky bude jeho elektronická
verze ve formátu PDF volně dostupná na webových
stránkách obce.

Každý časopis má svoji redakční radu. Ta pro Olešecký
Zpravodaj je zatím neoficiální. Iniciativa prvního vydání
vznikla u p.Magdaleny Vlasákové a p. Jiřího Filípka. Při
pohledu na jejich nadšení jsem se velice rád k nim
připojil, a spolu s dalšími autory článků, kterým tímto
děkujeme, se pod toto první číslo podepisujeme.
Hlavním cílem zpravodaje je informovat občany o dění
v obci, o připravovaných akcích blízkých i výhledových a
informace z Obecního úřadu, které jsou pro nás
všechny potřebné. Rozhodně však není záměrem, aby
zpravodaj sloužil pouze jako nástroj prezentace vedení
obce či dokonce nějakého volebního uskupení. Prostor
na těchto stránkách dostanou všichni, kdo o něj projeví
zájem. Bude v něm hodně prostoru pro místní spolky a
sdružení, ať již ty registrované - SDH Bulánka, SDH
Brník, Kolečko, Krymlováci, či sdružení Za Olešku
krásnější, ale i uskupení ostatní – rybáři, sportovci a
všichni další kteří vyvíjejí nějakou činnost nebo se o to
alespoň snaží. Právě zde budou mít prostor pozvat
občany na svoje akce a následně je i seznámit s jejich
průběhem. Totéž platí pro všechny ostatní instituce
v obci -Mateřskou školu, Domov pro seniory, farnost
v Kostelci n.Č.l. a další. Rádi uvítáme i příspěvky všech
občanů, právě zde mohou projevit své názory.
Velice oblíbenou kapitolou místních zpravodajů bývá
společenská rubrika. I my ji zde chceme mít, trochu
však narážíme na zákon o ochraně osobních údajů.
Pokud však získáme od dotyčných občanů - jubilantů či
rodičů narozených dětí souhlas, rádi je do rubriky
zařadíme.
Aby Olešecký Zpravodaj nebyl je suchým výčtem
událostí bude obsahovat i články z dob dávno čí
nedávno minulých, kulturní příspěvky našich občanů a
doplněn bude o ilustrace našeho malíře p. Filípka.
První číslo je nyní ve Vašich rukách. Jedná se o naší
premiéru, takže jsme si vědomi, že je co zlepšovat. Ale
věříme, že ve spolupráci s Vámi všemi se nám podaří
vytvořit tradici zpravodaje, ze kterého budeme mít
všichni radost.

Jaroslav Vedral - starosta
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Zpravodaj

Zaujal vás tento zpravodaj a chtěli by jste jej pravidelně 
dostávat?
Stačí napsat na email ou@oleska.cz své jméno a 
adresu. Další číslo zpravodaje vám přijde zdarma do 
vašich poštovních schránek. 
Jestliže vám stačí elektronická verze v PDF napište, že 
chcete dostávat zpravodaj v elektronické verzi. 
Ti co nemají internet si mohou zpravodaj objednat na 
obecním úřadě nebo na telefonním čísle 321 697 689

Zápis do mateřské školy Oleška

Ve středu 8.dubna 2015 od 15 do 17 
hodin v budově MŠ.

Rodiče předloží potřebné doklady:
1. Očkovací průkaz dítěte
2. OP – průkaz totožnosti zákonného zástupce
3. Zdravotní pojištění dítěte

Pořadí přihlášek nemá vliv na přijetí dítěte do MŠ

Těšíme se na vás

Výsledky voleb  2014 - zvolení zastupitelé obce

počet voličů 749                 volební účast 61,5%
počet odevzdaných obálek 461

jméno obec funkce strana hlasy 

Milena Danešová Brník před. finančního výboru Nezávislí - Oleška 147

Jiří Filípek Oleška Doma na venkově 102

Karel Hetzendorf Bulánka Naše vesnice 111

Daniel Homola Brník Nezávislí - Oleška 151

Josef Jehnět Krymlov Nezávislí - Oleška 190

Josef Kaše Brník člen rady Cesta k sobě 118

Martin Kosmata Králka člen rady Naše vesnice 111

Ing. Jiří Novotný Oleška Doma na venkově 86

Mgr. Dagmar Rákocy Dis. Oleška člen rady Nezávislí - Oleška 149

Ing. Jaroslav Vedral Oleška starosta  obce Nezávislí - Oleška 241

Petr Vedral Bulánka Nezávislí - Oleška 184

JUDr. Martin Vlasák Krymlov místostarosta obce Cesta k sobě 155

Magdalena Vlasáková Krymlov před. kulturního výboru Cesta k sobě 110

Mgr. Evženie Zábojová Brník před. kontrolního výboru Naše vesnice 128

Ing. Jaroslav Zikmund Oleška Doma na venkově 106

Upozornění ŘSD a firmy SKANSKA

Od 30.3.2015 do 29.5.2015 bude bude probíhat oprava
vozovky I/2. Po tuto dobu budou mít někteří občané
ztížený přístup k nemovitostem. Firma Skanska a ŘSD se
omlouvají za komplikace spojené s prováděním stavby.
V případě dotazů ohledně postupu prací nebo nutnosti
vyřešení příjezdu k domu volejte telefon 737 257 448.
Stavbyvedoucí : Josef Muck

mailto:ou@oleska.cz


Rodičovské centrum 
Kolečko 

Historie
Toto sdružení se sídlem v Olešce
vzniklo v roce 2007 z naprosto 
jasného důvodu. Tím byla 
nedostatečné pokrytí místního
trhu (míněno celé černokostelecko) v oblasti vyžití
maminek s malými dětmi. Zakladatelky Karolína
Strnadová a Hana Mondscheinová se inspirovaly
návštěvou mateřských center v jiných městech, např.
v Poděbradech a Říčanech. A byly nadšeny šíří aktivit a
možnostmi těchto zařízení. Přiznejme si, která maminka
v době po porodu netrpí tzv. “depkou“ a sociální
izolací? Matky jsou toho času vytrženy z pracovního
procesu a díky našim ratolestem i diskriminovány
v životě společenském. Díky ochotě a laskavosti paní
Jany Havelkové a vlastně i díky šťastné náhodě se
uskutečnilo setkání se skupinou aktivních matek
v Kostelci nad Černými Lesy. Ty se scházely v jedné
třídě družiny kostelecké základní školy. S vůdčí
osobností paní Kateřinou Hejdukovou slovo dalo slovo a
naše Kolečko bylo na světě. Pěknou budovu v krásném
prostředí „Sanatorky“ bezplatně poskytlo město a naše
činnost se díky aktivitě ing. Michaely Kuželové
postupně rozšířila i do Jevan. Nějaký čas jsme působily i
v místní základní škole v Olešce. V dobách největšího
rozmachu naše centrum nabízelo dopolední i odpolední
program jak pro děti, tak pro matky. Vybudovalo dětské
hřiště v areálu školy. Zpívání, cvičení, angličtina,
výtvarné dílny, vázání věnců, ekologické projekty jako
např. sbírání hliníku, přednášky, semináře, bazárky,
úklidové brigády, sázení stromu, akce typu Masopustní
průvod, Dýňová slavnost, Pohádkový les, Kostelecké
putování a jevanské Otvírání studánek byly na běžném
pořádku, stejně jako spolupráce se školou, školkou,
Speciální a Praktickou školou, skauty, pivovarem,
městem a okolními obcemi…
V současnosti naše sdružení zúžilo svou činnost na
místní olešecké akce. V loňském roce proběhl za
podpory obce například Karneval v hospůdce u Rottů,
úklidová brigáda obce, oslava Čarodějnic, Olešecká
olympiáda, Volešecký votočvohoz, Čtyřlístkový piknik,
adventní dílna a rozsvěcení vánočního stromu. RC
Kolečko na místní bázi spolupracuje s mateřskou
školkou a s občanským sdružením Za Olešku krásnější.
Za tuto podporu a spolupráci patří všem velké
poděkování.
Pro letošní rok chystáme například vysazení nového
vánočního stromu, 6. ročník Olešecké olympiády,
v závěru roku samozřejmě adventní dílnu a zdobení
stromu a kdo ví… pokud se najdou aktivní místní
občané, můžeme realizovat cokoliv…

Karolína Strnadová

Mateřská škola v Olešce 

Byla vybudována v 80. letech minulého století. 
Mateřskou školu navštěvovala spousta dětí ze 
spádových vesnic, patřících k Olešce, ale i obcí 
vzdálenějších. 
V roce 2011 započala přístavba školky, která nabídla 
umístění 15 novým dětem. Kapacita školy byla tedy 40 
dětí. 
Vloni  byla kapacita navýšena na 41 dětí. Ve výchovně 
vzdělávací práci vycházíme z prostředí, které nás 
obklopuje a je dětem blízké. 
Hlavním naším tématem je příroda a její proměny 
během roku. Pracujeme podle vzdělávacího programu 
„Skřítkův rok“, skřítky k jednotlivým tematickým 
okruhům nám nakreslil místní kreslíř pan Jiří Filípek. 
Naším hlavním cílem je umožňovat dětem šťastné, 
klidné a bezpečné prožívání důležitého období 
předškolního věku. 
V únoru proběhl oblíbený karneval. V karnevalovém reji 
si děti zatančily, zasoutěžily a ve spolupráci s rodiči byla 
připravena bohatá tombola. Vyvrcholením celé akce byl 
již tradiční a obyvateli vesnice kladně přijímaný průvod 
masek. Poděkování patří všem rodičům dětí za přípravu 
masek, drobné věci do tomboly a pohoštění pro děti. 
V únoru nás navštívilo divadélko s pohádkou „Čert a 
Káča“, pohádka se dětem moc líbila. 
Na měsíc březen je připravena velikonoční keramická 
dílna, kdy se děti seznámí s prací s keramickou hlínou, 
malováním na keramiku. 
Den otevřených dveří se uskuteční ve středu 1. dubna 
od 14. 00 – 16.00 hodin, na všechny návštěvníky se těší 
děti a zaměstnanci MŠ Oleška.
Zápis dětí na školní rok -2016 do naší školy se uskuteční 
8. dubna od 15.00 - 17.00 hodin. 
V dubnu, v rámci výletu, navštíví děti profesionální 
hasiče v Praze Krči. Dětem bude přiblížena náročná 
práce hasičů. Pro velký úspěch a vstřícnost hasičů 
proběhne tato akce již po několikáté. Za tuto exkurzi 
patří poděkování panu Radimovi Švejdovi, který nám 
tuto návštěvu umožnil.

Bečvaříková Alena, Špádová Jitka



Krymlováci, o.s.

Obnovit spolkový život na vesnici se rozhodli krymlováci
na podzim roku 2010 založením stejnojmenného
občanského sdružení a jeho registrací u Ministerstva
vnitra ČR. Za účasti velkého počtu občanů Krymlova a
jeho přátel jsme za svou pětiletou činnost dokázali
oživit dění ve své obci.
Každoročně pořádáme rozsvěcení vánočního stromu na
návsi s doprovodným programem, koná se novoroční
pingpongový turnaj, pořádají se pravidelně koncerty
známých hudebníků , dětské dny, rybářské závody ,
stavění májky, pálení čarodějnic, neckyády na Dolejším
rybníku, zimní závody apod. Uskutečnil se masopustní
průvod, vyrazili jsme Čertovou brázdou ze Sázavy
protínající i naši obec Krymlov . Zúčastnili jsme se
závodů malých motocyklů Kostelecký paďour. V obci se
i sportuje. Tým fotbalistů zatím pravidelně vyhrává
turnaj našich obcí. Založili jsme i hokejový tým, pořídili
jsme si výstroj a dresy s krymlováckým logem . Někteří
se úspěšně účastní cyklistických a běžeckých závodů.
Radost nám dělá i zvelebování obce formou brigád.
Čistíme na jaře škarpy, pořídili jsme si obecní svítící
hodiny na návsi, vánoční výzdobu. Zasadili jsme velké
množství stromů podél cest, na návsi, u kapličky.
Podařilo se nám zajistit dotaci na hřiště "u kaštanu" s
umělým povrchem ve výši cca 700.000,-Kč, dotaci na
obnovu cesty " Skálou" z Krymlova do Olešky ve výši cca
800.000,-Kč. Nejen ve své činnosti obnovovat původní
cesty v okolí Krymlova chceme i nadále pokračovat .

Pro letošek se v 
Krymlově připravují
• staročeské máje
• další koncerty
• fotbalový turnaj obcí 
• výlet lodí
• a další každoročně se opakující akce. 
Budeme rádi, když se našich akcí taky zúčastníte a 
podpoříte tak naší snahu. Můžete navštěvovat i naše 
webové stránky www.krymlovaci.cz

zdraví Vás za sdružení Martin Vlasák

Kulturní akce – Krymlov

18.dubna 2015 JÁRINKY
• dámský orchestr dechové hudby
• pořádá pan Šedina ve spolupráci s OÚ Oleška

25.dubna 2015 Blue EFFECT 
• česká rocková skupina pod vedením Radima Hladíka
• pořádá o.s. Krymlováci

2. května 2015 LACO DECZI
• americký jazzový trumpetista, hudební skladatel a 

malíř slovenského původu
• pořádá o.s. Krymlováci

Myslivecké sdružení Nučice 

Myslivecké sdružení Nučice hospodaří na výměře 2.400 
hektarů. Tuto honitbu má pronajatou od honebního 
společenstva Nučice. Pronajata plocha je 2.000 ha orné 
půdy, 400 ha lesa, zbylá plocha je vodní a ostatní. Za 
honitbu platíme roční nájem 47.800,- Kč. Honitba 
pokrývá dvanáct katastrálních obvodů – Brník, Svatbín, 
Dobré Pole, Ždánice, Krymlov, Oleška, Prusice, Nučice, 
Výžerky, Oplany, Konojedy a Radlice.
Hospodaříme se spárkatou zvěří, srnčí a černou. 
Drobnou zvěř zastupuje bažant a zajíc. Roční odlov je 
50 až 60 kusů černé zvěře, selat a lončáků, 15-20 kusů 
srnčí zvěře, z tohoto počtu 10-12 kusů na silnici při 
srážce s autem. Drobnou zvěř bažanti a zajíce, již 
několik let nelovíme z důvodu minimálních stavů. I této 
drobné zvěře padne hodně na silnici při střetu 
s motorovými vozidly, též při hospodářské činnosti na 
polích při sečení a chemickém ošetření.
Myslivecké sdružení má 31 řádných členů, 3 čekatelé a 
3 čestné členy. Z našeho úseku Olešecko je 11 členů, 1 
čekatel a 1 čestný člen.
Z činnosti MS: 
• Každoročně pořádáme myslivecký ples, jarní sčítání 

zvěře, norování lišek. Na podzim 4-5 naháněk na 
černou zvěř, součástí je i poslední leč.

• Budujeme a opravujeme myslivecké zařízení, 
zlepšujeme pro zvěř životní prostředí, podzimní a 
zimní přikrmování je samozřejmostí. Součástí 
činnosti je i brigádní činnost pro zemědělce, lesy a 
obce. 

Václav Zoubek - hospodář

http://www.krymlovaci.cz/


Sváteční vejšlap

Dobrý nápad, snadná realizace a nakonec super akce.
Tak to byl náš sváteční vejšlap. V neděli 28.12.2014,
tedy o víkendu mezi Vánočními svátky jsme se ve 13:30
sešli na Bulánce u rybníka a vyrazili podle lesa na
Krymlov, z Krymlova pak po krásné nové cestě do
Olešky a z Olešky po silnici zpět na Bulánku, trochu po
vánočním sezení u televize protáhnout nohy a vytrávit
všechny ty chlebíčky a cukroví. Z Bulánky jsme vyráželi
v počtu krásných 25 lidí a na Krymlově se k nám přidalo
dalších 8. Bylo docela mrazivé počasí a ti co podcenili
oblečení byli pěkně zmrzlí a někteří se raději nechali
odvézt domů. Jinak se ale Sváteční vejšlap moc líbil a
napřesrok ho určitě zopakujeme. Karel Hetzendorf

Sbor dobrovolných hasičů 
Bulánka

Už tomu je deset let a při tom jako by to bylo včera.
Seděli jsme u piva v horské hospůdce v Rokytnici nad
Jizerou a žehrali, že se na Bulánce nic neděje, že tu
„chcíp pes“. Bývali tu sice úspěšní hasiči a SVAZARM se
střeleckým kroužkem, ale tyto organizace již bohužel
zanikly. Protože jsme věděli, že v hasičárně je nějaké
vybavení, napadlo nás znovuobnovit místní Sbor
dobrovolných hasičů.
Od myšlenky jsme neměli daleko k činům a přes
nedůvěru našich rodičů 8 kluků v květnu 2005 založilo
nový sbor a začali se účastnit Podlipanské ligy
v požárním útoku. Nejprve jako diváci, když jsme to
okoukli a něco natrénovali tak také jako soutěžící. Kde
by nás tehdy napadlo, že po deseti letech budeme mít
29 registrovaných členů, spoustu příznivců, kteří se
kolem hasičů pohybují a pomáhají, soutěžní tým mužů,
žen a dětí, na kontě 6 celkových vítězství v Podlipanské
lize v kategorii mužů, 5 v kategorii žen a 3 v kategorii
dětí, vítězství na Okresní soutěži o Pohár starosty OSH a
k tomu ještě držíme rekord ligy v kategorii mužů
s časem 18:94.
Každý rok pořádáme na Bulánce závody v požárním
útoku, letos to bude již po deváté, na Krymlově
Hasičský ples, letos již čtvrtý, a spoustu dalších
společenských akcí jako sraz rodáků, nohejbalový či
fotbalový turnaj. Krom toho se nám podařilo získat
dotaci a zrekonstruovat místní hřiště a za podpory obce
vybudovat velký přístřešek u hasičárny.
Bohužel sbor nedisponuje technikou a vybavením,
které by nám umožňovalo se aktivně podílet na hašení
požárů. Přesto jsme se několika takových zásahů
zúčastnili, alespoň tím, že jsme profesionálním hasičům
plnili auta vodou. Karel Hetzendorf

Rozpis soutěží 15. ročníku Podlipanské ligy
2.5. Horní Kruty 9.5. Kšely 
16.5. OS hry Plamen, Kolín 17.5. OS v PS, Kolín
23.5. v jednání

6.6. Rostoklaty 13.6. Bulánka
20.6. Krajské kolo hry Plamen, Kolín 
28.6. Horní Měcholupy - neděle!

29.8. Třebovle 5.9. Ratenice 
12.9. Pohár starostky OSH Kolín 19.9. Kostelec n.Č.l.
26.9. Poslední sání, Pňov



Dobré Pole – přípravka

Z našich ratolestí, křehkých dívek a žen se stávají nové 
fotbalové naděje.
Věřte tomu nebo ne, ale děti z našich vesnic se
pravidelně scházejí v Dobrém Poli. A co dělají? S vervou
se připravují na nadcházející fotbalovou sezónu, a že
tahle není jejich první. Mají za sebou turnaje v
Libodřicích, Radimi, Kostelci nad Černými lesy, Kouřimi
a Bečvárech. Jejich největším úspěchem je prozatím
druhé místo v turnaji přípravek. Trenéři nenechávají nic
náhodě a snaží se děti vést k těm nejlepším výsledkům.
A určitě se brzy dočkáme toho vytouženého vítězství.
K tomu, abychom dosáhli vysněného prvního místa,
budeme potřebovat posily. Tréninky máme prozatím
každé pondělí od 18.00 hodin v kouřimské hale. S
prvním jarním sluníčkem se přesuneme na trávník do
Dobrého Pole a budeme pilovat dál. Pokud by se i vaše
ratolest chtěla stát fotbalovou hvězdou, budeme se na
Vás těšit. Ale to není vše, co bychom Vám tímto
článkem chtěli říct. Nejen děti z našich vesnic, ale i
mladé slečny si založili vlastní fotbalový tým. Ano, ty
něžná a talentovaná stvoření se snaží spřátelit s tou
kulatou věcí. A jde jim to. Pravidelně se také scházejí v
kouřimské hale a pilně se připravují na sezónu. Každý
čtvrtek ze sebe vydávají maximum, chtějí být totiž
slavné a být v televizi (sranda). Jen nenechávají nic
náhodě a snaživě se připravují na přátelské zápasy.
Budeme rádi za každou novou nadšenkyni, která nám
na jaře pomůže zvednout diváky z tribun.

Iveta a Aneta Kosmatovi

TJ Nučice – Přípravka

By ráda do svých řad přivítala nové
fotbalisty. V našem týmu nastupují i 
kluci z Krymlova a Olešky a v nadcházející 
sezóně bychom chtěli přihlásit tým
starší přípravky do pravidelné soutěže. 
Zatím se účastníme turnajů, které pravidelně
vyhráváme. Kontaktovat můžete vedoucího mužstva
Petr Bradáče 607 943 058, který vám poskytne více
informací. Fotky a videa lze také nalézt na facebooku
pod heslem „TJ Nučice – Přípravka“

Na Bulánce mají zásluhou
hasičů nové hřiště

V sobotu 31.5.2014 proběhl na Bulánce nohejbalový
turnaj trojic. Byla to první akce pořádaná na nově
zrekonstruovaném víceúčelovém hřišti.
Rekonstrukci hřiště si vzal za své místní Sbor
dobrovolných hasičů. Za spolupráce s Obcí Oleška a
MAS Podlipansko se jim podařilo zajistit financování
rekonstrukce z dotací. Nevyhnuli se však peripetiím
s výběrovým řízením na zhotovitele hřiště a celá akce
se tak protáhla. V rámci realizace bylo kompletně
vyměněno oplocení a povrch hřiště. Jako nejvhodnější
povrch byl místo původního křivého a popraskaného
asfaltu vybrán strojově hlazený beton. Ten je
bezúdržbový a kromě hraní tenisu či nohejbalu, vhodný
pro jízdu na kolech, koloběžkách, kolečkových bruslích,
různých odstrkovadlech, ale i invalidních vozících.
Kromě hřišť na nohejbal, tenis a volejbal, vznikly na
zpevněné betonové ploše ještě dva hrací prvky pro děti
(skákací panák a bludiště), a modelová pozemní
komunikace se zatáčkami, křižovatkou a přechody pro
chodce, osazená dopravními značkami. Tyto prvky jsou
od dokončení hřiště dětmi hojně využívány.
S nově zrekonstruovaným hřištěm přímo sousedí na
jedné straně dětské hřiště a na druhé straně velká
udržovaná travnatá plocha využívaná ke hře fotbalu,
pouštění draků a požárním útokům místních hasičů.
V bezprostřední blízkosti je také hasičská zbrojnice, u
které hasiči vybudovali za finanční podpory obce velký
přístřešek vhodný k pořádání různých posezení.
Dohromady mají teď na Bulánce krásný areál, kde se
odehrává většina kulturního a společenského života
v obci.
Nohejbalový turnaj byl tedy zahájen přestřižením pásky
a slavnostním otevřením hřiště. Zúčastnilo se ho 7
týmů. Byly zde týmy z Olešky, Krymlova, Malotic a další
týmy složené z místních sportovců. Vítězi se nakonec
stali nohejbalisté z Malotic. Důležitější však bylo krásné
počasí, dobrá a přátelská nálada, která i po vyhlášení
výsledků setrvala do pozdních nočních hodin.
Na Bulánce se ukázalo jaký přínos pro obce vždy měla a
má činnost Sboru dobrovolných hasičů, či jiných
dobrovolníků. Jen tak dál.

Karel Hetzendorf



Domov Hačka se sídlem v Olešce, 
poskytovatel sociálních služeb

Má dvě budovy, které jsou vzdáleny 11 km od sebe. 
První se nachází v krásné posázavské krajině v obci 
Hradec mezi obcemi Jevany, Stříbrná Skalice, druhá 
v obci Oleška u Kostelece nad Černými lesy.
Zřizovatel: Krajský úřad Středočeského kraje.
Poskytovaná péče: Komplexní péče pro seniory. 
Odborně způsobilý personál nabízí kvalitní zdravotně 
sociální péči ve všech směrech. Lékařskou, 
ošetřovatelskou a rehabilitační péči, společenské a 
kulturní vyžití, do DD dochází pedikérka a kadeřnice.
Kapacita: Celkem 76 seniorů – 16 mužů a 60 žen.

DD Hačka 40 seniorů
DD Oleška 36 seniorů.

Domov Hačka – dvoupatrová budova č.2 je na okraji 
obce byla vystavěna v roce 1929 jako výletní hotel první 
republiky. V letech 1947-1954 byl objekt využíván pro 
letní tábory, od roku 1954 do 1957 sloužil jako školící 
středisko ČNB. V roce 1958 Okresním národním 
výborem bylo rozhodnuto o rekonstrukci na DD. První 
obyvatelé nastoupili v roce 1960. Stáří budovy určuje i 
možnosti poskytování služeb. U jednotlivých pokojů 
není hygienické zařízení, to je vždy centrální na patře. 
V roce 2002 byla vybudována přístavba vstupní části, 
lůžkového výtahu a vybudování
nových koupelen a toalet. Do budoucna bychom chtěli 
pokračovat v opravách, v plánu
je i rozšíření kapacity. 
Obyvatelé mohou 
využívat společenskou 
místnost, přilehlé terasy
a překrásné okolí 
Domova, zahradu s lesem.

Domov Oleška – též dvoupatrová budova č. 1, zde jsme 
po rekonstrukci přivítali první obyvatelé 23.2.1998. 
V přízemí je jídelna a kuchyň, kde je připravována 
strava pro obě zařízení. V prvním patře jsou 
dvoulůžkové pokoje, společenská místnost a kanceláře. 
V druhém patře jsou čtyřlůžkové pokoje, zázemí 
zdravotnického personálu, klubovnička, centrální 
koupelna. Všechny pokoje mají svá hygienická zařízení 
se sprchou, umyvadlem a
WC. Obyvatelé využívají 
lodžie, společenskou 
místnost, přilehlou
zahradu s krbem a s 
kuželníkem k posezení, 
zábavě a k procházkám. 

Mgr. Dagmar Rákocy Dis

Martina Břečková

SDH Brník

Sbor dobrovolných hasičů byl v Brníku založen v roce
1924 a převážně se zabýval ochranou majetku občanů.
Stříkací stroj a oblečení zakoupila obec z půjčky u
Hospodářské záložny v Kostelci nad Černými lesy v
částce 26 000.- kč. Sbor pracoval do roku 1948.

Po roce 1948 byl Hasičský sbor přejmenován na Svaz
požární ochrany ( Požárnici ) . Pro práci v požární
ochraně pracovala velká část
občanů obce. Požárnici se starali o veškeré dění v obci
Pořádali se klání v požárním sportu a kulturně
společenské akce , které měli obrovský
ohlas v celém okolí naší obce, činnost byla přerušena v
roce 1992.

Po několikaleté pauze byla obnovena činnost Sboru
dobrovolných hasičů v Brníku 20.12. 2009 s celkovým
počtem26 členů. Sbor se snaží navázat na předešlou
práci jak po sportovní stránce tak v kulturně
společenských akcích i ve veřejných pracích pro obec. V
nejbližším období
plánuje obnovit práci s mládeží a zapojit se do
sportovních soutěží pro mládež.

Za SDH Brník Urban Jaroslav starosta



Pan Jiří Bohata z Kostelce nad Černými lesy poskytl
ukázku z knihy VZPOMÍNKY jež napsala paní Zdena
Karbulková z Krymlova /1919-2013/, místní kronikářka
se sokolskou duší.
Zmiňuji se o obecné olešecké škole. Měla tři třídy. Když
jsem nastoupila v roce 1927 do první třídy, učil mě pan
řídící Olšina.
Jak dříve bývalo zvykem, kantor byl na vesnici hlavním
organizátorem kultury. Pan řídící působil v Sokole,
krátkou chvíli vedl ochotnické divadlo a jednou též v
Krymlově.
Jinak to býval i nimrod a s naším tatínkem chodil střílet.
K nim se často připojoval i místní farář Heller. Musím
podotknout, že pan farář to byl velice svérázný. Nebyl to
žádný náboženský fanatik a čile se účastnil veřejného
života. V Olešce založil „Okrašlovací spolek“ a tak dlouhá
léta zdobila vesnici ulice lemovaná okrasnými hlohy,
které tak nádherně kvetly, olešecká náves byla osázena
lípami, smutečními vrbami a na hřbitově byly vysázeny
thuje a okrasné javory na cestě ke hřbitovu. Ve druhé
třídě nás učila paní učitelka Formánková. Byla tenkrát
velice mladá. Bydlela ve staré škole v pokojíčku, kam si
nás, přespolní, někdy brávala s sebou. Nosili jsme ji
sešity a cítili jsme se nesmírně poctěni. První i druhá
třída měla dvě oddělení, třetí třída byla pestřejší. Učili se
tam žáci pátým rokem a potom ti ostatní, kteří z pátého
roku neodešli do kostelecké měšťanky. Ve třetí třídě nás
učil učitel Suk, velice přísný a spravedlivý učitel.

Kostel Všech svatých v Olešce

Milí čtenáři, je neděle večer a poslouchám
Bethovenovu Missa Solemnis a najednou jsem si
vzpomněl, že jsem byl požádán, abych napsal do
neděle článek do olešského věstníku. A nyní zaznívá
krásné strohé Credo , tzn. Věřím …. Tj. modlitba,
která při mši zaznívá. A během skladby se dívám na
internetě na historii Přemysla Otakara II. , v jehož
době byl pravděpodobně postaven víceúhlový závěr
kněžiště kostela v Olešce, nejstarší to stavby obce.
Kolik lidí se od té doby zde vystřídalo. Čemu věřili?
O co se snažili? Jak žili? Přinesl jejich život něco?
Obohatil druhé? Zůstalo zde něco? Nebo na věky na
vše padl prach pomíjejícnosti? Co jsme my lidé? Ale
do toho zaznívá Bethovenovo Credo in unum Deum
Věřím v ..Boha. To dává odpověď na všechen prach
věků. …a zaznívají závěrečná slova Creda… Et vitam
venturi saeculi… a přicházející život budoucího věku.
Jedině v Něm jediném je přicházející život a Jemu
také svěřuji všechny, co byli před námi a i jsoucí. A
tak milí čtenáři, vidíte, co způsobilo poslouchání
Bethovenem zhudebněné modlitby s pocitem
odpovědnosti za zhotovení článku do olešského
věstníku. V úctě J. Lízner, správce nepříliš
opravované nejstarší stavby v Olešce kostela Všech
svatých

Jaroslav Lízner – administrátor


